

宁海农村巡察让荒地变“宝地”

去年以来,该县18.1亩闲置土地被重新利用

本报讯(记者董小芳 通讯员郭海峰)近日,宁海县力洋镇海楼渔村村民赖其行每天都到承包地里给西瓜苗疏枝,大棚里一片绿意盎然,瓜苗长势喜人。而就在半年前,这块地还是坑坑洼洼的,堆满了垃圾和杂物。如此“旧貌换新颜”,正是得益于宁海农村巡察工作。

2018年5月,宁海县委第二村社巡察组进驻海楼渔村。当时,村里正为西仓溪改造工程的土地政策兑现问题闹得不可开交。巡察组在走访中发现,西仓溪旁有一大块土地处于闲置状态。

“这块地是谁的?你们村集体收入不高,为什么不把这块地开发

利用起来?”巡察组马上向该村党支部书记了解情况。

“这块地不在征用范围内,是属于村集体和第六村小组共有的。以前还有人在耕种,现在好多人去厂里上班了,地慢慢就荒芜了。”村党支部书记无奈地说,虽然很想开发,但是仅土地平整费用就需要20多万元,村里负担不起。

巡察工作结束后,巡察组将问题进行汇总,特别指出了这块地的现状。随后,力洋镇党委书记实地走访并召开会议进行专题研究。考虑到海楼渔村集体经济薄弱,这块地又紧挨西仓溪,不整治会影响西仓溪改造后的整体形象,于是决定由镇政府出资对这块地进行平整。

去年5月,力洋镇开始对海楼渔村的这块地进行填土、平整。10月,土地平整完成。11月25日,海楼渔村将这块土地对外招投,最终村民赖其行竞标成功。“我自己种西瓜,早就看中了这块地。它紧挨着西仓溪,灌溉方便,地势又高,下大雨也不怕被淹了!”赖其行开心地说。

就这样,一块无人问津的荒地如今成了村民口中的“宝地”,不仅给村民个人带来了收入,也增加了海楼渔村的集体收入。

无独有偶,在宁海县越溪乡坎头王村,因历史遗留问题,有一块

2亩的土地荒废多年,去年开展农村巡察时,巡察组向村党支部和村委会下发了整改通知。最后由村委会出面对土地进行平整,建成“村民说事”长廊、组织生活基地等,成为越溪乡各级党组织召开党日活动的的好去处。

“农村巡察,发现问题是前提,运用好巡察成果才是目的。切实发挥巡察在解决民生领域问题、推动县域经济发展等方面的作用,才能真正为农村解决一些实实在在的困难和问题。”宁海县委巡察办负责人表示。去年以来,宁海县共有18.1亩闲置土地通过农村巡察被重新利用。

鄞州开设惠企政策专窗

助力企业加速复工复产

本报讯(记者董娜 通讯员黄芳)近日,宁波新紫云堂水产食品有限公司相关负责人来到咸祥镇公共事务服务中心办理外地员工返岗包车补助,成为鄞州首家成功办理包车补助的企业。疫情防控期间,该公司包车从江苏接回11名老员工,按照50%的补助标准,公司可以拿到2900元补助金。

为加快鄞州30条惠企政策落地实施,方便群众咨询和办理,做到“就近办”“一站办”,日前鄞州区行政服务中心和各镇(街道)公共事务服务中心开设惠企政策专窗,统一受理相关政策咨询和事项办理。

记者了解到,惠企政策分为个人、企业及其他三大类。其中,人才交通补助、技术改造项目补助、企业贷款贴息等23个事项在区行政服务中心窗口咨询和办理,双职工子女看护补贴、来甬员工交通补贴、企业过渡性住宿补贴等7个事项在各镇(街道)公共事务服务中心咨询和办理。

目前,鄞州区已汇编形成了《鄞州区应对疫情帮扶企业政策一本通》,对政策办理的申报材料、办理窗口、咨询电话等进行了整理,同时厘清了政策的办理重点,进一步确保政策落地。这些惠企政策还在鄞州疫情防控惠企政策“一网通”平台上线,企业和群众可以通过该平台,按照自身需求找到相应事项即可申请。

截至目前,鄞州区行政服务中心已受理惠企政策办件4件,咨询件1041件,向企业发放资金19012.5元;各镇(街道)公共事务服务中心共办理惠企政策办件4562件,向个人发放资金194.90万元,向企业发放资金2900元。

海曙海关高效验放进口生产原料为企业解忧

本报讯(记者孙佳丽 通讯员王云翔)“每次进口货物查验,海关工作人员都会提前和我联系,货没到他人已到,货到了马上工作,从查验到取样送检,速度非常快。”宁波海曙多力螺丝防松科技有限公司负责人告诉记者,因使用高品质粘胶剂使得该公司的防松螺丝性能优于欧洲同类产品,但该粘胶剂属于危险品,基本每批都要查验。“我们原计划今年进一步开

拓国内外市场,受疫情影响,多了些不确定性,但海关高效的服务让企业有了更多的机会!”该负责人说。

不只是多力螺丝,在全球疫情蔓延的影响下,宁波进出口加工和贸易企业困难重重。为了更好地帮助企业,宁波海关所属海曙海关主动对接辖区生产型企业,了解企业复工复产情况及原材料进口计划,对需要目的地中查验的进口商品做

好预案,优化目的地中查验流程,了解商品情况并预约上门查验时间,优先查验排班,对复工复产原料物资设立“绿色通道”,做到“货到即查”。

针对粘胶剂等危险品,海曙海关推行前置审核进口危险化学品及其包装危险公示标签等,减少海关查验滞留时间。为了在提速的基础上确保取样送检工作规范,海曙海关还制定了《海曙海

关抽取样工作要求》,标准化开展取样送检工作,加强与实验室联系沟通,确保对所送样品在最短时间出具结果,提高检验效率。同时,安排专业危化品运输企业提供送样服务,明确运输企业服务要求,确保送样安全性和及时性,不影响企业复工复产。

据了解,2月3日至今,海曙海关已查验进口生产原料7批次,总计810.38吨,货值316.35万元。

自动化消毒杀菌 扫码取货不到20秒

慈溪企业研发出智能口罩自助售卖机

本报讯(记者陈章升 慈溪市委报道组张天叶 通讯员景锦)用手机扫一下机器屏幕下方二维码,选定所需口罩并付款。不到20秒,升降装置便将装有一次性口罩的盒子送到取货口……日前,一款智能口罩自助售卖机在慈溪一企业诞生。经过前期试用推广后,这款机器有望于近期与广大市民见面。

这款口罩自助销售“神器”

由宁波慈溪万尊恰恰数字科技有限公司研发团队历时近两个月自主设计研发。“这款机器可一次性储存160只口罩,会定时自动开启紫外线杀菌装置。在取货口,我们设计安装了喷雾式定时消毒杀菌装置。市民通过该机器买口罩不仅方便,而且卫生。”公司研发团队负责人说。

目前,该款智能口罩自助售卖机生产技术已申请国家专利。

“我们在成都、太仓等地已投放20多台样机。不少宁波商家得到消息后也赶来对接洽谈。”公司总经理杨环说,根据各地客户试用反馈意见,公司设计研发人员对机器外观、使用功能进行改进提升,推出个性化定制服务,争取在口罩自助售卖机设计研发领域打响“慈溪智造”品牌。

右图为慈溪产智能口罩自助售卖机。(谢燕彬 陈章升 摄)



市场监管部门助力企业破解融资难题

商标专利变成“真金白银”

质优宁波新实践

本报讯(记者王岚 通讯员宣文)日前,市场监管部门向位于海曙区古林镇的宁波伊司达洁具有限公司出具了一份额度为5080万元的《商标专用权质押登记证》,助力企业变知识产权为“真金白银”,破解了融资难题。据悉,这是今年以来我市商标权质押的最大金额。

为其知识产权质押融资提供便利,并实行全程指导。

据统计,今年以来,我市商标权质押金额已达7936万元,对比去年同期的100万元增长显著。市市场监管局还全面梳理和排查了商标权质押融资业务还贷情况,对即将到期的,指导各地沟通对接银行,协调解决企业诉求,避免因疫情影响导致已获商标权质押融资的企业出现断贷情况。

知识产权质押融资,是指企业以合法拥有的专利权、商标权、著作权中的财产权经评估作为质押物,从银行获得贷款的一种融资方式,可以为固定资产少、土地房产等抵押物不足,又急需资金开展研发创新、扩大产能的企业解燃眉之急。

2月18日,宁波市市场监管局出台助力企业复工复产十六条服务举措,其中就包含对因资金困难急需融资的企业特别是中小企业,要

除商标权质押外,还有不少企业选择专利权质押进行融资。市市场监管局知识产权发展处工作人员介绍,如作为我市知识产权质押融资风险池管理机构的宁波市天使投资引导基金公司,会同合作银行开通融资“绿色通道”,引入线上审批特事特办新模式,加快投融资审批流程。“今年到目前为止,全市专利权质押融资登记金额为2050万元,同比增长21%。”该工作人员说。

“镇”守“疫”线 畅通生产生活“生命线”

镇海交通部门打好“两战”纪实

统筹做好疫情防控和经济社会发展,3月21日起,我市全面恢复生产生活秩序。此时,距疫情警报在宁波拉响已近两个月。

近两个来月,无论是疫情防控还是复工复产,镇海交通部门紧紧把握“两手硬、两战赢”的要求,一边“镇”守“疫”线,一边坚持保通保畅保运输,助力行业内乃至全社会早日全面恢复生产生活秩序,切实把各项工作抓实抓细抓落地。

保民生 人畅其行

“之前还发愁复工后怎么去工厂上班,今天就坐上专线公交顺利到厂里了,真好!”2月中旬,宁波在抗击疫情中按下生产“重启键”,宁波世纪恒祥公司23名复工人员乘上了一辆公交车,这是镇海公交公司为他们开通的定制专线。

复工定制公交专线是我市推出“点对点”创新服务,其第一条线路就由市公交集团镇海公司运营。“昨天才预约的,没想到今天就有专车来接

列,当外来务工人员抵达铁路宁波站,总有稳稳的公交车队等候,把他们送往各自的企业、宿舍。

为奔赴武汉抗“疫”的医务人员送行路上,有镇海公交;从机场、火车站等交通枢纽接回重点地区旅客的路上,有镇海公交;将发热病人送往医院的途中,也有镇海公交的司机……

“人员出行是民生,也是发展的保障。随着全面恢复生产生活秩序,公交、出租车等交通工具取消测温+亮码等管控措施,但我们仍将对车辆和乘车环境做好预防性消毒。”镇海公交党总支书记、经理魏志民表示。

列,当外来务工人员抵达铁路宁波站,总有稳稳的公交车队等候,把他们送往各自的企业、宿舍。

为奔赴武汉抗“疫”的医务人员送行路上,有镇海公交;从机场、火车站等交通枢纽接回重点地区旅客的路上,有镇海公交;将发热病人送往医院的途中,也有镇海公交的司机……

“人员出行是民生,也是发展的保障。随着全面恢复生产生活秩序,公交、出租车等交通工具取消测温+亮码等管控措施,但我们仍将对车辆和乘车环境做好预防性消毒。”镇海公交党总支书记、经理魏志民表示。



“点对点”专车接送,镇海公交无缝对接护航外来务工人员返甬。

暖服务 守护行业

“员工都回来了没有?健康码请出示一下;场地有没有每天消毒?口罩够不够?”近日,镇海区交通执法人员到当地一家三类机动车维修店“三服务”,叮嘱业户务必加强从业人员健康管理。

在汽修行业,以个体工商户为主的三类维修店数量庞大、经营防控能力弱,但就是

这样小小的维修店往往是店主一家或几家人的生计。为帮助这些个体汽修店尽早复工复产,镇海交通部门按照片区划分,设立专班对接开展疫情防控人员排摸、复工指导和事后监管,专班小组创新运用“四个一”全面开展线上排查,组建业户为主的三类维修店数量庞大、经营防控能力弱,但就是

现防疫不到位的业户,从而更具针对性对业户开展实地督查”。截至2月24日,全区38家二类以上维修全部正常生产。

此外,轨道交通2号线二期,杭甬复线威海互通连接一期工程……镇海区交通建设火力全开,离不开区建设交通局的全力推动。从强化企业疫情防控培训,到帮助企业协调解决防护物资调配,再到提前帮助企业排摸返岗人员,截至2月25日,该区在建项目全部复工。

促发展 货畅其流

“多亏交通行业主管部门帮助,让雄益物流公司当天就准备好各种复工措施,为我们公司运煤,不然公司可能没法正常生产了。”2月上旬,宁波东茂杭州湾热电公司有关负责

人对镇海区建设交通局的高效服务表示感谢。

“当时我区刚刚发布复工管理办法,了解到公司需求和困难后,我们在该片区的复工小组成员第一时间

联系企业,并主动和属地街道对接协调,当天就促成物流公司出车往绍兴为电厂运送煤炭。”镇海区建设交通局有关负责人说。

交通运输线是社会经济发展的“生命线”,无论是防疫物资运输还是社会生产供应链运输,都离不开交通保障。前期受新冠肺炎疫情影响,我市不少物流企业受交通管控等措施而“车流难”。镇海区建设交通局和相关部门一起,在高速临海互通开设应急物资运输专用出入口作为大货车专用通道,在车辆、人员受控前提下,优先通行、优先查验、优先放行。

严防控 把牢大门

疫情暴发后,镇海区交通运输综合行政执法队迅速组建交通卡口登记先锋队,自1月28日开始,全员返岗奔赴一线卡口,配合交警、卫健部门做好24小时管控排查工作,参与高速卡口路面检查车辆,把好疫情防控“交通关”。他们不畏艰险、勇于担当,连续奋战20多个昼夜,为防输入、防扩散把好关、站好岗。蛟川、临江、九龙湖、保国寺……在每个高速卡口,都有交通人忙碌的身影。截至2月19日14时卡口撤销,排查车辆52702辆次,测温104613人次。

“我是党员由我来”“我随叫随到”“我年轻不怕辛苦,我

上”“人民健康第一位,给我也排上”……在疫情防控的关键时刻,镇海交通人挺身而出、冲锋在前,一个个活跃在抗疫一线,一帧帧精彩的感人画面定格在镜头之间。

庞永刚,镇海区住房和城乡建设交通局党委书记、局长,自疫情发生以来,他深入一线、靠前指挥,加强督促指导,推动各项工作落到实处,全力以赴打赢疫情防控阻击战。

陈利群,镇海区住房和城乡建设交通局党委委员、副局长,接到疫情防控任务后全身心投入到一线,面对交通战线疫情严峻、任务艰巨、人手不足等问题,她立说立行,亲力

亲为,每天深入到高速卡口管控、交通运输行业等一线检查指导。

高速卡口检查点的凌晨,复工复产咨询的深夜,暴雨里核酸检测的帐篷,执法队中队长陈文峰、陈粤彬、卓祖安、洪小伟的身影始终忙碌着……

冯莉刚担任春运值班班,姜琳宁特意从老家赶回,蒋超把孩子丢给父母,陈超巧、徐浩浩、王琼荷等队员,车辆人员检查登记、一丝不苟、配合默契……

党员干部冲锋在前,执法人员与群众守望相助,他们用自己的坚持与执着,守护这座城市,践行着交通铁军的铿锵誓言。

(记者 张燕 通讯员 高琦 董美巧 文/图)



交通、公安等部门协商疫情防控下的复工复产。